



蚂蚁“变形”记

□ 合肥市大店小学六(2)班 杨民 指导老师 蔡莉莉

周六,天气晴朗,我正在公园里散步,突然看见地上有一个个小黑点——蚂蚁。我好奇地蹲了下去,随手捉住了一个小蚂蚁,我在它的身上捉弄来捉弄去,玩儿久了,就觉得没太大意思。准备用手把它捏死,就当它即将成为我两指间一抹细小的“碎屑”时,只有在电影里才能发生的事情,竟然降临到我的头上来了!

只见周围的所有事物全部消失,只剩下我和那个“碎屑”。这一刻,时间似乎停止了流逝,身体不受我的控制,心脏“扑通扑通”地跳,豆大的汗珠从头上流下来,害怕我的生命就要在此终结。我也不知道过了多久,大概是四五分钟,抑或是十几分钟。我只觉得眼前一片漆黑,就什么也不记得了。

在漫长的等待后,我睁开双眼,差点被眼前的景象吓晕了:十多个巨型蚂蚁在抬一块比它们还巨大的蛋糕。我下意识地想两脚站立逃跑,可是我发现自己根本站不稳,还滑稽地摔了一跤。我看见自己的双腿变得特别黑,再看看身体,也是一样。我的内心蹦出来了一个念头:我不会变成一只蚂蚁了吧?正当我在思前想后时,前面蹦出来一个巨大的老蚂蚁:“还不赶紧给我干活!”我被吓了一跳,呆呆地望着它,心里想:它为什么叫我干活?难道……我……我是……一只……蚂蚁?我……我竟然……变成了蚂蚁?我听到了一声怒吼:“你在干什么?竟然连我的话也不听?我当了这么多年的工蚁头,还是有人第一次敢这么对我!”我这才意识到,为了“保命”,为了我的“蚁身安全”,我要赶紧去干活了。

在这几天的工蚁生活中,我深度地感受到工蚁的辛苦:每天只能睡四五个小时,其余时间都在干高

强度的活,真是累死我了。当然,我也在寻找变回人类的方法,按照电影中的情节,应该让“小蚂蚁”把我弄死,差不多就行了。

有一天,我在干活的时候,突然听见人群的吵闹声。我趁头儿不注意,偷偷溜了进去。只见一个十多岁的小男孩在地上四肢爬行,引来了许多人的关注:“这小孩是谁家的,四肢爬行,不会是智障吧?”“他前世不会是蚂蚁吧,动作真像。”这句话惊醒了我,难道这是那只小蚂蚁?之后,他的举动证实了我的想法:我向他进行了一系列的挑逗,可他一看是自己的同类,就不忍心杀。于是我开始了“找死”行动。钻入他的手掌心,想让他捏死我;钻进他的口腔,想让他把我咽下去;反复在他脸上爬,想让他把我弄死。可是都无功而返。

我依然像小强似的不依不饶,就这样僵持了一个多小时。最后,他终于忍不住了,准备一手把我捏死。不出我意料,还是和之前一样,我晕倒在地上。醒来时发现自己在卧室,真是高兴坏了。这真是一段奇妙的经历,估计父母也知道他们的宝贝儿子在公园四肢爬行的事,当然是免不了一顿“大餐”。

“儿子,起床了,早饭在桌上,赶紧起来赶紧吃,待会还要上学!”天啊,竟是黄粱一梦!然而回过头来思考梦里的“变形生活”,却也并不是一无所获:原来蚂蚁是那样的辛苦,虽然只有小身板,但是却比我们人类忙碌。它们也和我们人类一样拥有自己的生活,它们的生命应该由自己掌控,而不是我们这些体型巨大的人。

我们以后一定要尊重小动物,尊重生命,它们是一个个鲜活的个体,不能随随便便滥杀。我们也要珍惜现在的生活,比起蚂蚁,我们实在是太舒服了!

学习篆刻的快乐体验

□ 合肥市双岗小学五(1)班 张钰昊
指导老师 许萍

我们学校为响应“传承中华国粹,体验篆刻之美”的号召,成立了校园篆刻学习社团,我很荣幸地成为篆刻社团的一名成员。篆刻,是被称为“中国四绝”之一的古老艺术,有着悠久的历史 and 深厚的文化底蕴,几千年来积累的技法及精美的艺术作品,是我国乃至全人类的宝贵财富和文化遗产。

每周三下午的篆刻学习,老师特别有耐心,每次教我们先练习线条再临摹印稿,帮助我们了解到篆刻的历史以及各种篆刻的手法和技巧。在动手篆刻的过程中,我们经历一次又一次的失败,当我刻出属于自己的第一枚印章,看着印在纸上的鲜红印章时,那份喜悦、那份自信让我们每个人的付出都得到回报!

在篆刻学习社团,我结识了十几个其他班级的篆刻爱好者,总能在我找不到篆刻刀或空白印章的时候及时给我提供帮助,我们彼此互帮互助的情谊也进一步加深。参加篆刻社团在拓宽我们视野的同时,也丰富了我们的阅历,这是其他事情所无法替代的。

经过一段时间的学习,我们篆刻学习社团的每个人都喜欢上篆刻,学习篆刻提高了我们的专注力,因为一个细小的错误都可能导致整枚印章成为废品,这就要求我们在学习过程中要更为耐心和仔细;学习篆刻让我们体验到成功的快乐,让我们每个人都更加自信;学习篆刻让我们激发了创作的乐趣,激活了我们潜在的钻研和学习的欲望;通过篆刻这门传统艺术的学习,让我丰富了课余生活,提高了文化修养,增强了对中华民族文化的认识和自豪感。

从举步维艰到日行千里

□ 合肥市六安路小学荣城花园分校六(3)班 周吉韵 指导老师 郑婷婷

从油灯到电灯,从麻花辫到梨花头,从自行车到飞机、动车,眨眼间,新中国已经走过了七十年年头。在这过去的七十年里,我们的国家发生了翻天覆地的变化。

我很喜欢听爷爷奶说过去的事。那差不多是上世纪六七十年代吧,新中国成立没多久,人们还过着朴素平淡的生活。爷爷说,当时的交通并不发达,飞机什么的都是大家想都不敢想的事,主要的交通工具只有寥寥无几的破旧公交车和最潮流的永久牌自行车。那时也没有现在这样宽阔的柏油路,只有那些满是尘土的小路。男人们穿着蓝色的工装服,女人们扎着麻花辫,每天骑着自行车去工厂,遇到下雨天就不好了,因为路上会满是泥巴,泥泞不堪,人们举步维艰。逢年过节时,我爷爷就会骑着家里最便捷的交通工具——那辆永久牌自行车,后座上载着我奶奶,车梁上坐着我妈妈,就这样,从家里回长

丰老家,要骑三十多公里路,两个多小时才能到。除了这个,他们就很少出远门了。由此可见,当时的交通是多不方便啊!

现在的交通可比以前好多了。就拿我们的家乡合肥来说吧,七十年前,合肥还只有胜利路和长江路这两条规矩矩的“路”,而现在就大不同了。看,城市中大大小小的公路数不胜数,高架桥纵横交错。公交车,出租车,地铁,动车,飞机……如此多的选择让人们眼花缭乱。不论是新桥机场,还是合肥南站,又或是绕城高速,让合肥人的出行越来越方便。而这些变化,和我们正在飞速发展的祖国脱不了关系。中国,是地平线上越升越高的太阳,她不仅温暖了人们的生活,还照亮了我们的前路。

从举步维艰到日行千里,我们的生活越来越好。我们作为学生,应该做的就是好好学习,牢记祖国母亲的恩情,不忘过去,眺望未来,今后报效祖国!

付出的幸福

□ 合肥市大店小学六(4)班 王梦妍
指导老师 朱仁芹

上星期,爸爸妈妈带我和妹妹去春游。往日光秃秃的树木,今天已枝繁叶茂。那埋在土地里的种子也挺出了地面。昔日枯黄的小草,今朝也改换了容颜,给大地母亲铺上了厚厚的绿色地毯。我看见了,茵茵草地上的点点红黄,那是什么?噢!那是盛开着的五颜六色的小野花儿。我想,如果中午在这草地上再美美地吃上一顿野餐,那才是名副其实的春游呢!时间飞逝,也不知我们玩了多长时间,直到大家觉得饿了才发觉已是中午了,我们把事先准备好的食品全部拿出来,津津有味地吃起了野餐。

吃完后,妹妹随手就把垃圾一丢,七零八散地覆盖在小草的身上。看到这种不和谐的画面,我想:不行!作为一名少先队员,我不能袖手旁观!可妹妹又太小,不能硬着来,我得好好动动自己的聪明大脑,想办法制止妹妹的“不文明”。于是,我灵机一动,指着狼藉一片的地面对妹妹说:“妹妹,你看小草被压得多疼呀!这可怎么办呀?”听我这么一说,妹妹瞅着满地的垃圾撅着小嘴,睁着圆溜溜的大眼睛一言不发。见此情景,我决定趁热打铁。于是,就哄着妹妹:“我们一起捡垃圾,好吗?”“好啊!好啊!”没想到妹妹竟高兴得小手直拍。于是,我就带着妹妹立刻行动起来。就在我埋头捡垃圾的时候,隐隐听到有人说:“快看,多可爱,多能干的小宝宝呀……”哎,我捡垃圾那么麻利没人注意,妹妹蹒跚着小步,小手够了半天才碰到地面捡起一个垃圾却引来一片赞美。更出乎我意料的是,在我和妹妹的带动下,草地上的很多小朋友还有家长都愉快地加入到我们的这个小活动中来了。大家仔细搜索着草地上的每一个角落,生怕漏了一处垃圾,大家都跑得满头是汗,可是谁也没喊一声累,刚刚还是一片狼藉的地面转瞬间变得干干净净,一棵棵小草也露出了它们开心的笑脸。

要离开了,这里的美景让我有些舍不得。更让我留恋的是,这次无心付出带给我心灵上的无比幸福感!

努力做雷锋式的好少年——观《青春雷锋》有感

□ 合肥市新蚌埠路星火小学四(1)班 李雅欣 指导老师 程志勇

“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党……”伴随着银幕上爱国主义影片《青春雷锋》的放映,我在心中默默地唱着这首大家耳熟能详的歌曲。

雷锋,出生于一个普通农家的孩子。他的爸爸被日本人乱枪打死,妈妈被迫上吊,可怜的雷锋成了孤儿。好心善良的六叔公收养了他。在党和人民的关怀与培养下,雷锋进厂当了钢铁工人,成为县里的拖拉机手,踊跃报名参加参军……他用自己短暂的22岁生命,留下了许多发人深省的感人故事,谱写了一部无比壮丽的人生诗篇,在人们心中树立了一座令世人敬仰的不朽丰碑。

影片中最让我记忆犹新的故事情节是:乔安山是雷锋的师傅,也是他的好兄弟。当乔安山准备停车时,雷锋怕出危险,便主动在一旁指引。“倒车,倒车,倒车……”雷锋的声音突然戛然而止。乔安山连忙下车一看,原来是倒车时撞倒了平常用来晒衣的木桩,碰到了

雷锋的头部。就这样,雷锋永远地离开了我们……

泪水模糊了我的双眼。这部电影让我深深懂得了:学习雷锋精神,不能只是光喊口号,而要努力践行,从身边做起,从一点一滴做起;严格要求自己,树立乐于助人、无私奉献的思想;在家庭,做个好孩子;在学校,做个好学生;在社会,做个好少年。

我深深地记得影片中雷锋叔叔说过的这样一段话:“如果你是一滴水,你是否滋润了一寸土地?如果你是一线阳光,你是否照亮了一分黑暗?如果你是一颗粮食,你是否哺育了有用的生命?如果你是一颗最小的螺丝钉,你是否永远坚守在自己的岗位上?”

同学们,让我们从自己做起,从现在做起,履行道德意识,培养高尚品质,在雷锋精神的光辉照耀下,努力做一个有理想、有道德的人吧!

